
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 826
van KLAAS SLOOTMANS
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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Koninklijke Academie voor Schone Kunsten Antwerpen  -  Taalgebruik

In het jaarverslag van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) over het jaar 2022 
lezen we op pagina 114 over een klacht tegen de Koninklijke Academie voor Schone 
Kunsten te Antwerpen in verband met het gebruik van plakkaten die exclusief in het Engels 
gesteld zijn.

De VCT acht zich onbevoegd voor die klacht, maar verwijst wel naar artikel II.260 van de 
Codex Hoger Onderwijs wat taalgebruik betreft. Dat artikel bepaalt dat de bestuurstaal het 
Nederlands is.

1. Er is kennelijk geen controleorgaan dat bevoegd is om controle uit te oefenen en 
adviezen af te leveren op klachten over het taalgebruik in het hoger onderwijs. 

Klopt dat? Is de minister in dat geval niet van oordeel dat het nuttig zou zijn over een 
dergelijk controleorgaan te beschikken? Neemt hij in dat verband eventueel 
maatregelen?

2. Voor zover het nog aan de orde is, hoe reageert de minister op de klacht die tegen de 
Koninklijke Academie werd ingediend?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 826 van 8 augustus 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. Het is van groot belang dat de taalnormen en voorschriften in het hoger onderwijs 
worden gerespecteerd om een kwaliteitsvolle en effectieve leeromgeving te 
waarborgen.
De controle op het taalgebruik in het hoger onderwijs valt onder de bevoegdheid van 
de regeringscommissarissen hoger onderwijs met toepassing van het artikel IV.96 van 
de Codex Hoger Onderwijs van 11 oktober 2013. Zij zien toe op de correcte toepassing 
van de taalregeling zowel wat betreft de bestuurstaal als de onderwijstaal.

2. De bevoegde regeringscommissaris is onmiddellijk opgetreden en heeft de betrokken 
verantwoordelijken gewezen op de correcte toepassing van het Nederlands als 
bestuurstaal. Zij heeft bij de hogeschool daarbij de wil om te confirmeren duidelijk 
vastgesteld.


